

学习贯彻市委十届六中全会精神 “抓改革 强投资 调结构 求提升”系列评论之二

强投资 善用经济工作的总抓手

门 郑 重

市委十届六次全体(扩大)会议,对郑州今后的发展提供了方向指引。发展是硬道理。发展,需要科学务实的新理念、新举措,更要找到符合实际的正确路径。

过去的一年,全市上下提高站位、聚焦重点、凝心聚力,抢抓历史机遇,推进郑州都市区建设呈现了全面突破的良好局面。强投资已成为一种发展势能,在势如破竹的态势下,我们干成了一系列具有奠基性、战略性、标志性的大事要事。

新的一年,改革创新正孕育新的发展机遇。“明者因时而变,知者随事而制。”当前,

决定郑州未来地位的综合交通枢纽建设刻不容缓,解决群众反映强烈的交通拥堵和市政设施不配套问题箭在弦上,关系群众居住安全和生活环境的棚户区、城中村改造一刻也拖不得。路虽远,行则必至;事虽难,做则必成。只有抢抓机遇,强化投资意识,才能创造新的机遇,实现新的跨越。

强投资,要突出一个投字,要着眼于城市载体功能提升、群众生活环境改善和产业培育,坚持以投促建、以投促调、以投促转、以投促起。强投资,就是要突出重点项目建设,坚持把以项目建设为载体的投资作为经济工作的总抓

手,抓住国家“宽财政、稳货币”的政策机遇,调动全社会资源,形成全社会投资热潮,确保加快推进郑州都市区建设三年行动计划圆满完成。

形势比人强,大的势、大的形已经造成一种新的发展格局,让我们不得不突出强投资。抢抓改革发展机遇,需要强投资;激活发展的内生动力,需要强投资。这些工作不干,将来还必须干,而且难度更大、成本更高。而顺应环境,顺应规律,自然就会事半功倍。

强投资,是现阶段我市发展的必然要求,只有强投资,才能实现新的发展跨越。强

投资需要形成浓厚的工作氛围,需要全市上下拿出实干的精神,需要付出艰辛的努力。

思虑熟则得事理,得事理则必成功。强投资,我们要贯彻中央关于防控债务风险的部署要求,建立“低成本、高效益、可持续”的投融资体制。重点围绕国家支持的重大基础设施、市政设施、民生工程等项目,把稀缺的资金用在刀刃上,加快建设,尽快见效,并保持良性运转,不给后人留包袱。强投资要创新投融资渠道,以政府性投融资平台为载体,加快建立以政府债券为主体的地方举债融资机制,构建层次合理、机制完善、运转高

效、风险可控的投融资体系。

区域发展,百舸争流;强手环立,时不我待。对于在中原崛起、河南振兴中肩负“挑大梁、走前头”重任的郑州来说,在新的一年里,增强责任感和紧迫感,树立争先意识、树起发展雄心壮志,尤为重要。强投资,既是发展态势,也是撬动新一轮增长的有力杠杆。“时来天地皆同力”,审视发展现实,机遇与挑战前所未有,我市发展正处于重要战略机遇期,只要抢抓机遇,应对挑战,顺势而为,乘势而上,就一定能为实现中原崛起、河南振兴作出省会城市应有的贡献。

《河南日报》郑州系列报道之三

郑州:做好百姓点题的“民生答卷”

□河南日报记者 徐建勋 杨凌 何可

路灯灯亮,大杂院焕然一新,曾经无处容身的变电站找到了落脚之地,棚户区的老住户们乔迁保障房新居……一件件民生实事工程的完工,解决了居民的实际困难,满足了最广大人民群众的实际需求,赢得了老百姓发自内心的喝彩。

2013年以来,省委要求上下联动,全面开展党的群众路线教育实践活动。郑州市对照省委要求,积极行动,着力办好省、市民生十大实事,对群众反映迫切的老旧小区改造、中心城区变电站建设等12项民生工作进行专项治理,取得初步成效。

“通过学习精神,促作风转变、促科学发展、促民生改善,着眼于解决群众关心的热点难点问题,我们要集中力量打一场改善民生、破解发展瓶颈、规范公共秩序的攻坚战。”省委常委、郑州市委书记吴天君说。

听民声

一份写满民意的试卷

民生问题千头万绪,难题不少,如何破解?郑州的做法是——摸准民情,抓住群众最基本、最迫切、最盼望的利益问题加以解决。

盛夏时节,吴天君和市委市政府领导同志分别来到郑州市的大杂院、犬只办证点、街头小游园、保障房建设工地等地,深入走访、查看、了解大家关心的热点难点问题。

“我们这一片长期用电紧张,大夏天的,各家各户守着空调、电扇却不敢多开,跳闸是家常便饭。”参加座谈的群众反映。

“电是现代生活必需品,目前郑州市区变电站的数量远远不够,政府部门要有紧迫感和责任感,提高履职能力,近期要让更多变电站落地,满足生产生活需求。”吴天君承诺。

这是一份百姓点题的“民生试卷”,因此一定要在群众“最怨”上抓整改,在群众“最急”上见真情,在群众“最盼”上赢民心。郑州市市长马懿表示,要集中人力、物力、财力,重点突破、重点解决,让群众感受到实效,切实增强在党委政府

领导下建设美好家园的信心和决心。

从犬只检疫到办证收费,从网格化管理到老旧小区改造,从保障房建设到拆除违章建筑……问题看得准、摸得清,方能有的放矢、对症下药。经过深入调研,郑州市提出近期重点开展的“十二项专项治理”工作,涉及安置房建设、社会治安综合治理、无主管楼院整治、规范养犬管理、变电站落地建设等多个方面。市委副书记、市委秘书长王璋提出,“十二项专项治理”涉及的都是人民群众最关心关切的问题,也是存在不少久而不决、决而不行、行而不果的老大难问题,一定要站在切实保障和改善民生的高度,用“超常规”的站位、思路和举措去破解,切实维护群众利益,切实做到为民谋利。

几个月来,公交站建设、文明养犬、游园建设、减少审批事项、落实环卫工人待遇等大批顺民意、解民忧的民生实事工程在强力推进,社会治安、信访等工作中央八项规定要求得到较好落实……改变就在百姓身边,赞扬发自群众内心。

转作风

一份群众满意的成绩单

走进中原区文化宫路200号院,眼前是平整的水泥路面,粉刷一新的白色墙面。小区居民刘定军感慨地说:“昔日杂乱无章,如今井然有序,大杂院大变样了。”眼下,郑州市830个老旧小区改造项目全部完成,数十万居民的居住环境得到改善。

城市美容师——环卫工人的待遇大幅改善:不仅涨工资、签订劳动合同、社保医保全都有,还可享受带薪年假、高温津贴,建设环卫工人休息场所和集体宿舍,优先安排公租房等。

改变源自郑州市1/3的干部下基层的举措。运用网格化管理为载体“坚持依靠群众推进工作落实”长效机制,推

动广大机关干部下沉基层网格,切实转变作风,到困难多、问题多、矛盾多的地方去解决问题,到群众意见大、呼声大、怨气大的地方去理顺情绪,到工作推不开、事情办不好的地方去打开局面,真正为群众办实事、办好事。

郑州市把一线当作转变干部作风的前线,把实干当作促进民生改善的引擎,4.5万名机关干部深入基层、贴近群众,想其所想、忧其所忧,打造出一张覆盖城乡的民生服务网。

轻轻抖动打火旋钮,幽蓝色的火苗瞬间喷出,秦岭路5号院的78岁老人赵梅芬脸上漾满了笑容:“盼了23年,终于用上了天然气,多亏了咱们的下派干部。”2013年5月,中

原区下基层干部进驻秦岭路5号院后,针对部分无主管楼栋居民反映强烈的天然气问题展开了一系列协调工作。2013年7月,小区天然气入户工程顺利开工,仅一个月时间就全面完工。

“如今走在街上,和我打招呼的百姓多了,大家熟悉了,处理矛盾纠纷也就容易多了。”这是下基层干部李志刚的心里话。

民生实事,贵在落实,重在成效。通过例会制度及网格化管理手段,郑州市将责任细化到每个民生项目,同时成立了专门的督查机构,有力保障了各项民生实事落到实处。2013年1至11月份,七大领域共排查、发现、处置问题279486件。

解民忧

更高起点的民生追求

民生无小事,件件总关情。自2001年以来,郑州市委、市政府每年实施十大民生实事工程,政府财力向民生大幅度倾斜,一件件民生实事办到了百姓的心坎上。2013年,郑州财政用于改善民生的总投入占公共财政预算支出的七成多。2013年市“十大实事”累计支出资金51亿元,40项任务全部完成。

“保障房两室一厅布局合理,水、电、气、暖一应俱全,感谢党的好政策!”红河瀛园小区住户刘健林6个月前告别了住了20余年的棚户区。2013年,郑州深化经适房、廉租房、公租房“三房

合一”制度改革,为民生画卷绘就浓墨重彩的一笔,全年开工建设保障房45889套,占年度目标任务的100.11%。

电力充裕却遭遇缺电尴尬,缘于变电站落地难。郑州供电公司有关负责人告诉记者,市委市政府高度重视这一民生难题,采取“一站一策”,职能部门现场勘查办公、节点任务倒排,13座变电站用地已全部落实,其中2座已交付使用。

大到住房看病、上学就业,小到规范养犬、楼院管理……细数民生实事,件件办得都是百姓最忧、最盼、最急的难题。2013年1至11月份,市级信访稳定工

作共排查3500余起,化解2796起,其余全部实施挂牌跟踪督办;安全生产排查39294起,处置37858起;完成830个老旧小区物业基础设施改造;养犬规范管理截至12月7日,入户排查1130670户,办证33133只,年检8870只。

“下一阶段,郑州市各级党委政府将以学习开展党的群众路线教育实践活动为动力,继续以人民群众的冷暖为念,更加关注和重视民生,持续保障和改善民生,把各项顺民意、解民忧的民生实事办得更好,共建共享美好家园。”吴天君充满信心地说。